
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA DA LAGOA 
Estado do Paraná 

 
C.N.P.J. nº 00.742.984/0001-86 

Rua Vereador Nelson da Silva Silveira, nº 625–CEP 87.345-000–Campina da Lagoa–Pr. 

 

 

 

Presidente____________________        Secretária____________________    (pg.1-3) 

Ata - 25ª Reunião Ordinária – 05.09.2017 

 

 

Câmara Municipal de Campina da Lagoa, Estado do Paraná, ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, da 
1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura, realizada no dia 05 de setembro de 2017, às 19h:45min, 
no Plenário da Câmara Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: Rodinei Nunes do 
Prado – Presidente, Mozart Antonio Pereira – Vice Presidente, Wanda Lopes da Silva – 1ª 
Secretária, Cidelma de Fátima Custódio – 2ª Secretária, Alceu Manoel Gobbi, Devanira Dias Braz 
da Silva, Gilvane Everton Ferreira, José Maria de Lima e Sandra Mara Klassen. O Presidente 
cumprimenta os presentes e convida a Vereadora Cidelma de Fátima Custódio, para fazer a leitura 
da Bíblia. Após a leitura, o Presidente verifica o número legal de Vereadores presentes e sob a 
proteção de Deus declara aberta a Sessão. O Presidente coloca em discussão a dispensa da leitura 
das Atas, sem manifestação, coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em discussão a ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA, do dia 29 de agosto de 2017, sem 
manifestação, coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 
discussão a ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 30 de agosto de 2017, sem 
manifestação, coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 
discussão a ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 31 de agosto de 2017, sem 
manifestação, coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 
pede que a Secretária faça a LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS. Após a leitura, o Presidente 
encerra o Primeiro Expediente e inicia o Segundo Expediente. Em seguida, pede que a Secretária 
faça a leitura da Súmula do PROJETO DE LEI Nº 025/2017, EM APRESENTAÇÃO, que dispõe sobre 
o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. A Secretária faz a 
leitura. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da Súmula do PROJETO DE LEI Nº 
026/2017, EM APRESENTAÇÃO, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de 
crédito adicional especial no orçamento do Município de Campina da Lagoa, para o exercício de 
2017, a inclusão no Plano Plurianual 2014-2017 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2017. A 
Secretária faz a leitura. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da Súmula do PROJETO 
DE LEI Nº 027/2017, EM APRESENTAÇÃO, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do Município de Campina da Lagoa, 
para o exercício de 2017. A Secretária faz a leitura. O Presidente pede que a Secretária faça a 
leitura da Súmula do DECRETO LEGISLATIVO Nº 043/2017, que abre crédito adicional 
suplementar ao orçamento da Câmara Municipal de Campina da Lagoa, e dá outras 
providências. A Secretária faz a leitura. O Presidente coloca o DECRETO EM DISCUSSÃO, sem 
manifestação, coloca em votação sendo aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos Vereadores: 
Cildema de Fátima Custódio, Devanira Dias Braz da Silva, José Maria de Lima, Mozart Antonio 
Pereira e Wanda Lopes da Silva e 03 (três) votos contrários dos Vereadores: Alceu Manoel Gobbi, 
Gilvane Everton Ferreira e Sandra Mara Klassen. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, o 
Presidente deixa a PALAVRA LIVRE AOS VEREADORES. A VEREADORA WANDA LOPES DA SILVA, 
em uso da palavra cumprimenta os presentes. Faz indicação ao Executivo, para que verifique a 
possibilidade de dar aumento salarial para os funcionários municipais, principalmente aos 
motoristas do setor de educação, pois tem muitas reclamações dessa classe de que, devido à falta 
de funcionários (motoristas), tiveram a jornada de trabalho aumentada, porém os salários não 
foram reajustados. E pede o envio de ofício ao Executivo, solicitando informação do motivo pelo 
qual não é pago a porcentagem correspondente à insalubridade aos servidores municipais do 
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setor de limpeza pública (coleta de lixo). A VEREADORA SANDRA MARA KLASSEN, em uso da 
palavra cumprimenta os presentes. Faz indicação ao Executivo, para que determine ao setor de 
planejamento que elabore a planta de execução e atualização dos valores para a obra de 
calçamento em frente a Igreja Matriz Santa Teresinha, e a encaminhe para a 1ª Secretaria do 
Deputado Estadual Plauto Miró, pois em 2013 o município perdeu o prazo para apresentar essa 
documentação e os recursos que somavam quinhentos mil reais naquela época não foram 
liberados. Expõe ainda que esteve em contato por duas vezes com o Deputado Plauto e o mesmo 
indicou que fosse tomada essas providências para a liberação dos recursos. Em seguida, a 
Vereadora pede que seja oficializado o Secretário de Infraestrutura e logística do DER 
(departamento de estradas e rodagem), senhor José Richa Filho, solicitando que seja feito um 
estudo para realizar melhorias na Rodovia João Rocha Ribeiro, PR-364, Km-422, que liga o 
município de Campina da Lagoa ao Distrito de Salles de Oliveira, as obras que podem evitar de 
acidentes são: alargamento de pista, instalação de tachões visando a redução de velocidade, 
colocação de “guard rail”, redutores de velocidade e sinalização de velocidade com radar 
eletrônico, visando multar o excesso de velocidade. E explica que o trecho que precisa dessas 
melhorias é conhecido como “curva do japonês”, onde várias vidas foram ceifadas, devido ao 
grande número de acidentes que ocorrem quase que semanalmente por ser um trecho de forte 
aclive com curva acentuada e ribanceira. O VEREADOR JOSÉ MARIA DE LIMA, em uso da palavra 
cumprimenta os presentes. Faz indicação ao Executivo, para que seja tomada as devidas 
providências para a execução e manutenção de limpeza na Capela Mortuária, pois ao velar um 
membro de sua família pode observar o descaso e a situação vergonhosa em que se encontra a 
Capela devido a falta de limpeza, inclusive precisando de dedetização. A VEREADORA WANDA 
LOPES DA SILVA, usa a palavra. Pede que ao invés de se enviar ofício solicitando o motivo do não 
pagamento da insalubridade, que seja enviada uma indicação para que o Executivo contrate um 
empresa especializada na questão da insalubridade e periculosidade, para que faça uma avaliação 
definindo a porcentagem e os servidores que têm direito à insalubridade e periculosidade, bem 
como após esse levantamento efetue os devidos pagamentos. A VEREADORA CIDELMA DE 
FÁTIMA CUSTÓDIO, usa a palavra. E pede para, em apoio, assinar a indicação da Vereadora 
Wanda Lopes de Silva, quanto ao pagamento da insalubridade. Sendo concedida a autorização 
pela Vereadora Wanda. O PRESIDENTE, usa a palavra. Fala sobre os vários comentários e críticas 
feitas em rádio e em redes sociais contra os Vereadores que votaram a favor da aprovação do 
projeto de estrutura administrativa da Câmara, inclusive comentários de que teria comprado voto. 
E expõe que a Câmara atendeu uma recomendação do Ministério Público; que não houve má fé 
por parte de nenhum Vereador; que o Projeto foi elaborado em conformidade com a legislação; 
que os dirigentes da rádio não pediram nenhum tipo de informação ou explicação na Câmara; que 
na próxima sexta feira (08.09.2017), estará participando de um programa na rádio para dar 
esclarecimento à população a esse respeito; que os comentários estão sendo feitos para tirarem 
proveito político e denegrir a imagem da Câmara; que não comprou e não precisa comprar voto 
para aprovação de qualquer tipo projeto porque todos os Vereadores são de caráter e 
trabalhadores; e que os responsáveis pelos comentários infundados irão responder judicialmente 
junto ao Ministério Público. O Presidente diz ainda, que é uma “pouca vergonha” um cidadão fazer 
críticas infundadas na rádio e não dizer que foi condenado a dezenove anos de reclusão, e que 
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tem sua ficha limpa e que está fazendo esse “desabafo” para as pessoas saibam o que realmente 
está acontecendo, ou seja, que a estrutura da Câmara foi feita após a recomendação do Ministério 
Público e que os cargos serão contratados de acordo com a necessidade e por meio de concurso 
público. A VEREADORA SANDRA MARA KLASSEN, usa a palavra. Expõe que se posicionou contra a 
aprovação do projeto de estrutura porque acredita que a realidade do município, principalmente 
da Câmara não comporta essa quantidade de servidores, e que se, futuramente, houver 
necessidade poderia ser contratado novos funcionários. E que em conversa com o Promotor, o 
mesmo disse que é correta a posição do Legislativo em fazer sua estrutura administrativa, mas que 
o Promotor não se posicionou quanto a lei estar correta ou não. O PRESIDENTE, usa a palavra. Diz 
que o Ministério Público recomendou que fosse feita a estrutura administrativa e acompanhou o 
andamento da Lei,  e que a lei foi elaborada com fundamentação legal, com um plano de carreira 
que estará atual, por exemplo daqui a vinte ou trinta anos, não sendo preciso ficar criando uma 
nova estrutura a cada quatro anos. E destaca que não será aberta vagas para todos os cargos e sim 
de acordo com a realidade da Câmara. O VEREADOR ALCEU MANOEL GOBBI, em uso da palavra 
cumprimenta os presentes. Expõe que foi contra a aprovação do projeto porque não concorda 
com os valores dos salários. O PRESIDENTE, usa a palavra. Explica que os salários foram corrigidos 
em 4,5% (quatro vírgula cinco por cento), e ficariam sem ter reajustes por quinze meses, ou seja, 
teria algum reajuste somente no ano de 2019. O VEREADOR ALCEU MANOEL GOBBI, usa a 
palavra. Diz que em 2019 serão votados os subsídios dos Vereadores. E inicia-se uma conversação 
entre o Presidente e o Vereador Alceu Manoel Gobbi, a respeito dos valores salariais. E o 
Presidente finaliza a conversa, destacando que não está questionando a posição de voto de 
nenhum Vereador, e sim questionando e dando explicações referentes os comentários feitos nas 
redes sociais. Findada a palavra livre, o Presidente encerra o Segundo Expediente e inicia o 
Terceiro Expediente. Sem inscrito para a Tribuna, o Presidente convoca os Vereadores para a 26ª 
Reunião Ordinária, no dia 12 de setembro de 2017, às 19h45min, no Plenário da Câmara 
Municipal. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerra a reunião.  
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